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  1 In base all'art. 38 comma 1 del codice della strada, la segnaletica comprende:
      A) Solo segnali verticali e orizzontali
      B) Segnali verticali, orizzontali, luminosi ed attrezzature complementari
      C) Solo segnali verticali, orizzontali e luminosi
  2 Con quale frequenza i veicoli destinati a taxi e a servizio di noleggio con conducente devono essere sottoposti a 

revisione (Art. 80 co. 4 CdS)?
      A) Ogni due anni
      B) Ogni cinque anni
      C) Ogni anno
  3 Qual è l’età minima per poter guidare autovetture adibite a servizio di piazza o di noleggio con conducente?
      A) Ventuno anni
      B) Venticinque anni
      C) Diciotto anni
  4 Cosa è previsto, ai sensi dell'art. 20 del c.d.s., sulle strade extraurbane principali?
      A) L'occupazione della carreggiata può essere autorizzata, a condizione che venga predisposto un itinerario alternativo per il 

traffico.
      B) É vietata ogni tipo di occupazione della sede stradale, ivi compresi fiere e mercati, con veicoli, baracche, tende e simili.
      C) É vietata ogni tipo di occupazione della sede stradale, esclusi le fiere ed i mercati di interesse esclusivamente locale.
  5 "i cani a due teste sono esseri viventi." "tutti gli esseri viventi si nutrono."

dando per vere queste due affermazioni, quale delle affermazioni seguenti è sicuramente esatta?
      A) Il mio cane ha due teste perché si nutre
      B) Certi cani a due teste non si nutrono
      C) Tutti i cani a due teste, senza eccezione, si nutrono
  6 Ai sensi dell'art. 14 del d.lgs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
      A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
      B) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale 

ufficiale di governo
      C) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
  7 Ai sensi dell'art. 22 della legge 241/90, quale dei seguenti rientra tra i documenti accessibili?
      A) Ogni rappresentazione del contenuto di atti, anche interni o non relativi a uno specifico procedimento, detenuti da una 

pubblica amministrazione e concernenti attività di pubblico interesse
      B) Ogni rappresentazione concernente atti formati dalla PA, con esclusione degli atti preparatori e degli atti interni
      C) Ogni rappresentazione concernente atti della PA solo se relativa ad uno specifico procedimento
  8 A norma dell'art. 54 del d.lgs. 267/2000, quale tra i seguenti compiti NON rientrano tra le attribuzioni conferite al 

Sindaco nella qualità di ufficiale di governo?
      A) Convocare e presiedere la giunta
      B) Sovrintendere alla tenuta dei registri dello stato civile
      C) Sovrintendere alla vigilanza sulla sicurezza e l'ordine pubblico
  9 Secondo il d.P.R. 445/2000, l'assolvimento di specifici obblighi contributivi con l'indicazione dell'ammontare 

corrisposto:
      A) può essere comprovata con dichiarazioni, anche contestuali all'istanza, sottoscritte dall'interessato e prodotte in sostituzione 

delle normali certificazioni
      B) può essere comprovata con dichiarazioni sottoscritte da un fiduciario dell'interessato
      C) può essere comprovata con dichiarazioni presentate almeno sessanta giorni prima della relativa istanza
 10 In base all'art. 157 del codice della strada, cosa si intende per fermata del veicolo?
      A) La sospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo, con possibilita' di allontanamento da parte del conducente.
      B) L'interruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione.
      C) La temporanea sospensione della marcia anche se in area ove non sia ammessa la sosta, per consentire la salita o la 

discesa delle persone, ovvero per altre esigenze di brevissima durata.
 11 A norma della L. 689/81, l'ordinanza ingiunzione costituisce:
      A) Atto non esecutivo.
      B) Titolo esecutivo.
      C) Atto interno all'amministrazione.
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 12 Perché è nota, nella storia del fascismo, la località di Giulino di Mezzegra?
      A) Perché in tale località, il 28 aprile 1945, è stato ucciso Benito Mussolini.
      B) Perché in tale località, il 19 giugno 1945, è stato costituito il governo provvisorio guidato da Ferruccio Parri.
      C) Perché in tale località, nell'aprile 1945, gli anglo-americani hanno sfondato la «linea gotica».
 13 Qual è la differenza tra i 2 risultati delle operazioni seguenti? 3722 / 2 e 3720 / 2
      A) 0,5
      B) 1
      C) 2
 14 In quale Regione italiana la popolazione si divide in tre gruppi linguistici: italiani, tedeschi e ladini?
      A) Trentino-Alto Adige
      B) Veneto
      C) Valle d’Aosta
 15 Prima di divenire Cancelliere del Reich tedesco, Bismarck fu alla guida del governo:
      A) ungherese
      B) austriaco
      C) prussiano
 16 È impossibile negare l'inesistenza di qualcuno che si candida a guidare il furgone. Qual è il corretto significato della 

precedente affermazione?
      A) Esiste almeno una persona che si candida a guidare il furgone
      B) Tutti si candidano a guidare il furgone
      C) Nessuno si candida a guidare il furgone
 17 Ai sensi della legge quadro n. 65/1986, chi impartisce le direttive in materia di polizia municipale e vigila  

sull'espletamento del relativo servizio?
      A) Il Prefetto.
      B) Esclusivamente l'Assessore comunale competente.
      C) Il Sindaco o l'Assessore da lui delegato.
 18 Individuare fra i seguenti un sinonimo di "dozzinale".
      A) Raffinato
      B) Matematico
      C) Comune
 19 Indicare in quale delle seguenti alternative è presente una sola volta il gruppo di lettere "DRFT" (esattamente come 

riportato tra virgolette).
      A) SWAEDRFFTDRXDSWESRDG
      B) SWAEDRFDRFWXDSWESRDG
      C) SWAEDRFDRFTXDSWESRDG
 20 Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera C è presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera O.
      A) OOCCOOCOCCCOCC
      B) OCOCCCCOOOOCOO
      C) CCOOCOCOCCOCOO
 21 Cosa significa commercio al dettaglio?
      A) Attività svolta professionalmente diretta all’acquisto, in nome e per conto proprio, di merci e alla successiva rivendita 

direttamente consumatore finale.
      B) Attività svolta professionalmente diretta all’acquisto, in nome e per conto proprio, di merci e alla rivendita in confezioni 

contenenti la quantità media consumata da una famiglia
      C) Attività svolta professionalmente diretta all’acquisto, in nome e per conto proprio, di merci e alla rivendita per quantità non 

superiore al fabbisogno personale dei consumatori.
 22 Quale delle seguenti alternative contiene una lettera ripetuta esattamente cinque volte?
      A) GPPQQPGQQPGG
      B) XXBCCBBXCCBX
      C) LHPLLHPHLLPH
 23 Quale delle seguenti città è situata più a ovest?
      A) Cuneo
      B) Taranto
      C) Modena
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 24 In Italia, al principio del XX secolo, Luigi Sturzo fu un esponente di spicco del movimento:
      A) anarchico
      B) cattolico
      C) comunista
 25 Completare correttamente la seguente successione numerica: 102; 65; 95; 61; 88; 57; 81; ?; ?
      A) 74; 52
      B) 53; 74
      C) 53; 76
 26 Completare correttamente la seguente successione numerica: 14; 32; 68; 140; 284; 572; ?
      A) 1.148
      B) 1.147
      C) 1.150
 27 Completare correttamente la seguente successione, utilizzando l’alfabeto italiano: D; 8; U; 9; O; 17; G; 26; ?; ?
      A) U; 52
      B) A; 43
      C) C; 55
 28 Se le lancette di un orologio segnano le 13.45 di lunedì, tra 48 ore e 30 minuti saranno:
      A) le 2.15 di giovedì
      B) le 10.15 di mercoledì
      C) le 14.15 di mercoledì
 29 Individuare l’alternativa che riporta una successione di elementi in ordine inverso rispetto alla sequenza "IOIOIIOI".
      A) IOIIIOOI
      B) IOIOIIOI
      C) IOIIOIOI
 30 Chi scoprì il vaccino antipoliomielitico orale?
      A) A. Volta.
      B) E. Fermi.
      C) B. Sabin.
 31 "Assentire" è un contrario di:
      A) negare
      B) accondiscendere
      C) ascoltare
 32 La capitale della Colombia è:
      A) Maracaibo
      B) Bogotá
      C) Medellín
 33 Con la "marcia su Roma":
      A) I partigiani liberarono la capitale dall'occupazione nazista
      B) Vittorio Emanuele II conquistò Roma capitale
      C) Mussolini prese il potere in Italia nel 1922
 34 Secondo quanto disposto dal GDPR, da chi possono essere effettuate le operazioni di trattamento dei dati personali?
      A) Esclusivamente da esperti che risultano iscritti all'Albo presso il Ministero dell'Interno.
      B) Solo da incaricati che operano in piena autonomia, prescindendo da indicazioni e istruzioni.
      C) Solo da incaricati che operano sotto la diretta autorità del titolare o del responsabile, attenendosi alle istruzioni impartite.
 35 Per ricostruire il passato, lo storico si avvale della competenza di diversi specialisti quali i paleontologi, gli archeologi, 

gli antropologi, i paleografi, gli epigrafisti, i numismatici, ecc. Quali specialisti studiano i resti degli animali e delle 
piante?

      A) Paleografi.
      B) Paleontologi.
      C) Epigrafisti.
 36 Data la sequenza aws467ssdcgsta45a individuare l’alternativa che la riproduce fedelmente se aggiunta di seguito alla 

seguente: aws467s
      A) sdcgsta45a
      B) 7sdcgsta45a
      C) sdcgsta54a
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 37 Qualora un veicolo sia nella disponibilità dell’effettivo utilizzatore in virtù di una locazione con facoltà di acquisto 
(leasing), nella carta di circolazione, oltre agli altri dati:

      A) devono figurare i nominativi del locatore e del locatario
      B) deve figurare la partita IVA del locatore
      C) deve figurare il nominativo del notaio e gli estremi dell’atto notarile di vendita o di locazione
 38 Tutti gli spazzini sono simpatici; Gennaro ama la Toscana; tutte le persone che amano la Toscana sono simpatiche. Se 

le precedenti affermazioni sono vere, quale delle seguenti è necessariamente vera?
      A) Gennaro è simpatico
      B) Tutte le persone simpatiche sono spazzini
      C) Tutti gli spazzini amano la Toscana
 39 Quale dei seguenti termini contiene un errore ortografico?
      A) Sovracaricare
      B) Accelerare
      C) Soqquadro
 40 In quale dei seguenti numeri, sommando la cifra delle centinaia con quella delle unità, si ottiene il risultato minore?
      A) 92713
      B) 37217
      C) 22912
 41 Di quale dei seguenti Stati è capitale Amman?
      A) Iraq
      B) Giordania
      C) Egitto
 42 Nella fase d'iniziativa, in tema di fasi del procedimento amministrativo, è possibile distinguere procedimenti:
      A) A presa d’atto privata e a iniziativa d’ufficio
      B) A iniziativa d'ufficio e a iniziativa automatica
      C) A istanza di parte e a iniziativa d'ufficio
 43 Qual è il significato di "analgesico"?
      A) Antibiotico
      B) Antidolorifico
      C) Antinfluenzale
 44 Il termine «trust» viene comunemente utilizzato per indicare, tra l'altro,....
      A) La merce di un magazzino classificata per categoria, dimensioni, colore, stagione e stile.
      B) Una forma di concentrazione industriale che comporta l'integrazione di diverse imprese sotto un'unica direzione strategica.
      C) L'impiego di una macchina gestita da computer che sostituisce un lavoratore umano.
 45 In base all’informazione "tutti gli schermidori sono molto scorbutici", quale delle seguenti affermazioni è 

necessariamente vera?
      A) Non esistono schermidori poco scorbutici
      B) È impossibile negare che esista almeno uno schermidore poco scorbutico
      C) Non esistono sportivi più scorbutici degli schermidori
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